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 Rassegeflügel Schweiz 

 

Procès-verbal pour l’Eleveur, réunion du comité 
05/17 

mercredi, 23 août 2017, 14.00 heures 

Centrale de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingen 
 
 

Dès 14.00 heures a lieu la rencontre du comité avec Dominique Suter, 
représentant de l’OSAV, et Gion Gross, membre de la commission pour la 
protection animale et la certification. 

Réunion du comité qui a suivi 

Début : 15.30 heures 
 
Présents : JM. Tièche (présidence), G. Maurer, B. Schoch, A. Ehrismann, P. Gütle, HU. Zahnd, 
R. Schlauri et U. Götz (procès-verbal) 
 
Excusés : F. Schenkel et M. Wyss 
 

JM. Tièche salue le comité. Il se réjouit qu’il soit au complet et motivé après la période des 
vacances. L’ordre du jour a été envoyé dans les délais par G. Maurer. 
 

Ordre du jour 

1. Procès-verbal de la réunion 4/17 du 9 juin 2017 

Décision: Le procès-verbal du 9 juin est approuvé à l’unanimité par le comité et 
JM. Tièche remercie U. Götz pour sa rédaction. 

 
Procès-verbal AD du 10 juin 2017  

Aucune objection relative au procès-verbal de l’AD du 10 juin n’a été émise par les membres. 
Celui-ci est donc considéré comme accepté. 
 
 

2. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est discutée et complétée. 
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3. Commissions et ressorts 

a) Präsidium 

 Bilan de l’AD du 10 juin 2017 
Le comité est unanime à reconnaître que l’assemblée des délégués était très bien préparée. De 
plus, il n’y a rien de négatif à relever quant à son déroulement. 
 
G. Maurer remercie pour le titre de membre d’honneur qu’elle a reçu lors de l’AD. M. Wyss 
remercie aussi les délégués qui lui ont conféré le titre de président d’honneur. Il a affirmé 
clairement qu’il ne participera aux réunions que si le comité le souhaite. Ainsi M. Wyss est 
automatiquement excusé pour les réunions du comité. 
 
W. Gloor, H. Zürcher et M. Bovet ont également remercié pour la reconnaissance de leur 
travail. 
 

 Bilan de la réunion avec l’OSAV  
Un procès-verbal séparé de la réunion a été rédigé avec l’OSAV. Gion Gross a rédigé un 
compte-rendu de la réunion pour la Tierwelt. Le texte a paru dans le numéro 35. 
 

 Information sur le nouveau mandat de Martin Wyss 
Comme président d’honneur, M. Wyss n’est pas membre d’une division faîtière, de sorte qu’il 
n’y a pas de conflit d’intérêts avec sa nouvelle charge de président de la commission de 
recours. 
 

b) Finances 

P. Gütle informe sur les remboursements des finances d’inscription de l’Exposition de volailles 
annulée en 2016 à Martigny. 
 

c) Commission de formation 

W. Gloor a remis son matériel et les documents au nouveau président de la commission de 
formation, B. Schoch. 
 
Le cours d’éleveurs de la fédération cantonale zurichoise a démarré le samedi 19 août. Il y avait 
22 participants au total, 3 personnes ne sont pas venues au cours, sans excuse. 
 
 ● Voyage JEP 10 – 13 mai en Bresse 
J.M. Tièche et W. Gloor ont effectué une reconnaissance pour la Journée des éleveurs et des 
préposés de 4 jours. Le programme provisoire a déjà été préparé. 
La Maison Wick, à St-Gall,  a reçu le mandat de soumettre une offre pour les chambres, les 
repas et la visite de la ville. Après réception de l’offre, le comité décidera quels coûts Volailles 
de race Suisse prendra en charge et quelle somme devront payer les participants. 
 
B. Schoch informe sur les différents cours planifiés. 
Le cours sur les anatidés a été repoussé d’une année. Il est prévu de l’organiser début 2019 
dans la région de Zofingue. 
 
Le cours sur les gallinacés sera organisé avec H. Schönenberger., Cela offrira à HP. Schürch la 
possibilité de donner ce cours avec cet expert et directeur de cours routinier. 
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d) Membres et Europe  

JM. Tièche informe le comité sur la question de Petits animaux Suisse qui demande si l’on 
souhaite effectuer le voyage à l’Exposition européenne au Danemark ensemble avec les lapins 
et les pigeons. R. Wermuth va demander aux douanes quelle est l’heure la plus tardive pour 
passer la frontière. Les vétérinaires effectueront également les contrôles des animaux dès 
l’arrivée. A Herning, les aides de la Suisse et ceux du CO seront à disposition pour placer les 
animaux dans les boxes le plus rapidement possible.  
 
Proposition : On voyage en commun à Herning, avec la fédération des lapins et celle des 
pigeons. 
Décision : Le comité est d’accord à l’unanimité avec cette proposition.  
 

e) Expositions 

● Nationale 2018, Fribourg 
 Pas de nouvelles informations disponibles.  
 

 ● Journée de la volaille BEA 5/6 mai 2018 
 HZ. Zahnd aura prochainement une réunion avec les organisateurs de la BEA. Il 

aimerait avant tout organiser la Journée de la volaille avec les différents clubs. 
 

● Nationale 2020, Winterthour 
 Titre, photo et logo sont prêts.  
 
 ● Frauenfeld Exposition de coqs 
 Titre, logo et photo ont prêts. 
 
 ● Interlaken Exposition de coqs 
 Titre, photo et logo sont prêts. 

f) Commission du standard et technique  

La réunion de la commission du standard et technique du 17.8.2017 a été renvoyée. Elle aura 
lieu le lundi 10.10.2017. 
 

g) Commission pour la protection animale 

Lors de la réunion de la commission pour la protection animale, il a été discuté de la grippe 
aviaire et de la certification. 
Volailles de race Suisse n’a pas de propositions de modification pour les nouvelles directives de 
la certification. 
 

h) Communication 

Lors de l’AD H. Falleger a objecté que l’affiche des œufs de Volailles de race Suisse n’est pas 
assez efficace sur le plan de la propagande.  Il préférerait une affiche avec des images de 
volailles de race. 
 
Question : Le comité doit-il commander une nouvelle affiche publicitaire ? 
Décision : A l’unanimité, le comité estime que l’affiche actuelle avec les œufs doit continuer à 
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être utilisée. 
 
Le comité discute la notion « JEP », Journée des éleveurs et des préposés et se demande s’il 
ne faudrait pas la changer, afin que chacun comprenne de quoi il est question. 
 
B. Schoch trouve que l’on ne doit rien changer à cette manifestation, car la Journée des 
éleveurs et des préposés possède une grande valeur auprès des éleveurs. Il prendra cette idée 
lors de la réunion de la CF et en parlera avec celle-ci. 
 
4. Association des juges 

● Samedi aura lieu de 2ème CR des juges- 
Lors de ce CR des juges, il sera notamment question de la forme de la crête. 

 

5. Demandes / subventions / propositions 

Une demande est acceptée. 
 

6. Invitations / délégations 

 Il n’y a aucune invitation. 
  

7. Communications 

● Réunion du comité de Petits animaux Suisse du 
12 août 2017  

 

JM. Tièche informe sur la réunion de deux jours de Petits animaux Suisse. 
 

8. Divers 

● Prochaine réunion du comité : 18 octobre, 16.00 heures à Zofingue 
 
A l’issue de la réunion, les documents d’inscription pour l’Exposition nationale de volailles sont 
mis sous pli par le comité. 
 
Procès-verbal: Ursula Götz 
Trad. MB 
 

 


